

Πρόσωπα

Σημίτης, ο συγγραφέας

«**Ο** ΛΑ-Ι-ΚΙΣΜΟΣ και η αγκύλωση της προοδευτικής ιδεολογίας έχουν οδηγήσει στην ψευδαίσθηση ότι η ανάπτυξη της χώρας μπορεί να πραγματοποιηθεί εύκολα και γρήγορα. Την παρεμποδίζουν όμως πάντοτε κάποιοι «κακοί». Οι δυσκολίες εκσυγχρονισμού οφείλονται στις κοινωνικές δομές.

Η αλλαγή τους προϋποθέτει μελέτη, πολιτικό όραμα, στρατηγική και κυρίως κοινωνική κινητοποίηση». Έτσι ξεκινάει στον πρόλογο του βιβλίου του που εκδόθηκε την Παρασκευή και θα κυκλοφορήσει από αύριο ο Κώστας Σημίτης, πρώην υπουργός και από τα ηγετικά στελέχη του ΠΑΣΟΚ. Το βιβλίο με τίτλο «Ανάπτυξη και εκσυγχρονισμός της ελληνικής κοινωνίας» περιλαμβάνει ακόμη ένα κεφάλαιο για το «συντεχνιακό φαινόμενο» και ένα για την παραοικονομία και την πολιτική αντιμετώπισή της.

Αντιγράφουμε ένα επίκαιρο απόσπασμα: «Έχει επανειλημμένα υποστηριχθεί η ανάγκη συμμετοχής των κομμάτων στη ρύθμιση διαφόρων θεμάτων, όπως της τηλεοπτικής πληροορήσης, για να δημιουργηθούν αντιβαρα σε κυβερνητικές αυθαιρεσίες. Τα κόμματα όμως οργανώνονται σε ολιγοπώλιο όταν δεν μπορούν να μονοπωλήσουν την κρατική εξουσία. Η κομματικοποίηση δεν ενισχύει την κοινωνία αλλά την εξασθενεί. Οι δήθεν ελεύθερες συ-

ζητήσεις της τηλεόρασης όπου εκπροσωπούνται αποκλειστικά και μόνον κόμματα, αποτελούν χαρακτηριστικό παράδειγμα καταπίεσης, με κοινή συμφωνία κάθε διαφορετικής γνώμης».

Θ.Ρ.

Εφόρμηση

ΓΙΑ να κατέβουν στις εκλογές ετοιμάζονται όλα σχεδόν τα συνεταιριστικά στελέχη του ΠΑΣΟΚ που σήμερα διοικούν τις τριτοβάθμιες συνεταιριστικές οργανώσεις. Στις υποψηφιότητες αυτές υπάρχουν πολλές αντιδράσεις και γίνονται συνεχείς διαβουλεύσεις. Η κυριότερη αντίδραση προέρχεται από τον τομέα συνεταιρισμών του ΠΑΣΟΚ, στον οποίο οι περισσότεροι μετέχουν. Οι επικεφαλές του τομέα υποστηρίζουν ότι δεν πρέπει να χαθούν τα στελέχη αυτά από το συνεταιριστικό κίνημα.

Σύμφωνα με όσα έχουν γίνει γνωστά, ενδιαφέρον για υποψηφιότητα βουλευτή έχουν εκφράσει με διάφορους τρόπους οι ακόλουθοι:

Ο αντιπρόεδρος της ΠΑΣΕΓΕΣ Δημ. Γαϊτανίδης στην Πέλλα. Ο κ. Γαϊτανίδης είναι ο μόνος σχεδόν που έχει εξασφαλίσει τη συμμετοχή του στους συνδυασμούς του ΠΑΣΟΚ καθώς ήταν υποψήφιος και σε



ΠΑΣΚΕ και «Ζουρ Φιζ»

ΝΑ μια πιθανή εξήγηση γιατί ο πρωθυπουργός **Ανδρέας Παπανδρέου** δεν παραβρέθηκε στη χτεσινή διάσκεψη της ΠΑΣΚΕ...

Μάλιστα, η φωτογραφία από την προχτεσινή του εμφάνιση στο πιάνο μπαρ «Ζουρ Φιζ» με συντροφιά την κ. **Δημητρά Λιάνη**, την κ. **Κοτοπούλη**, τον υπουργό Εσωτε-

ρικών Α. **Τσοχατζόπουλο** και τη σύζυγό του αφήνει και κάποια περιθώρια να ερμηνευτούν κανείς όπως θέλει τη δήλωση που έκανε «**Νέα**» (αποκλειστική): «**Σας βεβαιώνω** είμαι απόλυτα μάχμος για τις εκλογές των αγώνα που άρχισε και που θα είναι κρύς, σκληρός, αλλά και νικηφόρος».

προηγούμενες εκλογές και έχει την υποστήριξη του κ. **Τσοχατζόπουλου**. Θα είναι ακόμη ο μοναδικός Πόντιος υποψήφιος στο νομό Πέλλας όπου υπάρχει μεγάλο ποντιακό στοιχείο. Ακολουθεί ο πρόεδρος της ΚΥΔΕΠ Κ. **Διαμαντής** στη Β' Θεσσαλονίκης, όπου το 1981 είχε πάρει 9.000 σταυρούς. Χάντικαπ για τον κ. Διαμαντή

αποτελεί ο πρώην πρόεδρος της ΚΥΔΕΠ Κ. **Μαρκούλης**, ο οποίος ενδιαφέρεται και αυτός για υποψηφιότητά του παρά τις έντονες αντιδράσεις προς το πρόσωπό του. Στις εκλογές του 1981 ο κ. Μαρκούλης είχε υποστηρίξει τον κ. Διαμαντή.

Ο πρόεδρος της ΕΛΑΙΟΥΡ-ΓΙΚΗΣ Μ. **Γαβαλάς** θεωρεί ότι μπορεί να εκλεγεί στο Ηρά-

κλειο, όπου έχει διατελέσει πρόεδρος της τοπικής ενώ ενώ και η οικογένειά του είναι πολυμελής.

Την υποψηφιότητά προωθούν και τα μέλη του της ΠΑΣΕΓΕΣ Γ. **Δρυς** Κέρκυρα, Β. **Αργύρης** Γιάννινα και ο γεν. γραμμα **Τζ. Καραμίχας** στη Λακω. Με μεγάλες πιθανότητες

Εκλογικό κομφούζιο

Πώς θα καταμετρηθούν οι ψήφοι στις οριστικές εκλογές; Κατά σχολή ή συγκεντρωτικά κατά παράταξη; Το ερώτημα θα πλανάται έως αύριο, οπότε συνεδριάζει το Κεντρικό Συμβούλιο της ΕΦΕΕ, ακριβώς με το θέμα αυτό, θέμα που τέθηκε από την προσκείμενη στο ΚΚΕ παράταξη ΠΣΚ.

Κι έχει κάθε λόγο, ειδικά ούτως, η παράταξη αυτή να επιζητεί να μην βγουν συγκεντρωτικά αποτελέσματα από την ΕΦΕΕ κι ενώ οι συνδικαλιστές της έχουν πλήρη επίγνωση του ότι συγκεντρωτικά αποτελέσματα θα βγουν ούτως ή άλλως. Γιατί «πρωτοτυπεί» και κατεβαίνει σε συνεργασία με την προσκείμενη στην ΕΑΡ παράταξη ΔΑΔΕ και άλλους «**ανένταχτους αριστοφίτες και σχήματα**» με διασορευτική επωνυμία σε κάθε σχολή.

Έτσι, αν τα αποτελέσματα εκδοθούν από την ΕΦΕΕ συγκεντρωτικά, μπαινει ακόμη ένα ερώ-

τημα. Υπό ποια επωνυμία θα καταχωρηθούν νελλαδικά οι ψήφοι της ΠΣΚ του ΔΑΔΕ κελών συνεργάζονται μαζί τους; Θα είναι τελείως ο πανελλαδικός τίτλος της συνεργασίας «**Αριστερή Συνεργασία**» όπως συμφωνήσαν πολιτικές οργανώσεις νεολαίας ΚΝΕ και Ρ, στις οποίες πρόσκεινται οι δύο παρατάξεις ΔΑΔΕ οαινεται να το επιδιώκει. Η ΠΣΚ δε χει πει ακόμη την τελευταία της λέξη. Επ' τού, προφανώς, θα γνωρίζουμε οριστικά με την παραμονή των εκλογών της 13ης Απριλίου.

Μόνο βέβαιο μέχρι τώρα είναι ότι έχουν στικοποιηθεί τα σχήματα αλλά όχι οι ονομασε 21 από τις 30 σχολές της Αθήνας, έχουν στικοποιηθεί τα σχήματα αλλά όχι οι ονομασε τέσσερις και απομένουν πέντε σχολές για δούμε τι θα γίνει. Όλα αυτά ενώ απομένουν λις τέσσερις μέρες για τις εκλογές.